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nyokat bele kell vonni. Éppen olyan veszedelem-
ben forog a légitámadás alkalmával a lány, mint a 
fiu, a gyerek, mint az öreg, az asszony mint a 
férfi. A legnagyobb meggondolatlansag lenne tehát 
a leányközépiskolákat kivonni a kiképzésből, holmi 
pedagógiai rendszerre való hivatkozással. 

A középiskolai tanuló ifjúság kiképzése csupán 
a legszorosabb értelemben vett passziv védekezésre 
terjedne ki, mig az ifjúsági szervezetek tagjai kü-
lön továbbképző tanfolyamokon vennének részt, 
akik a polgári légvédelmi parancsnokság segéd-
eszközei lennének. 

A polgári légvédelem szervezetébe tartozik 
ugyanis a segéd rendőrség, tűzoltóság, mentők, fer-
tőtlenitő osztagok, műszaki csapatok és jelentő jár-
őrök. A legutóbbi csoport tagjai főleg az ifjúság 
soraiból kerülnének ki, kiknek feladatuk, hogy a 
közelgő légi támadást a fenyegetett várossal ideje-
korán közöljék, illetőleg, hogy ezen jelentéseket át-
vegyék, továbbítsák, s a parancsnokságok között 
összekötő hírvivő szolgálatot teljesítsenek. 

Erre a célra legalkalmasabban a cserkészeket, 
leventéket lehetne felhasználni. 

Ezek a fiuk egészítenék ki a város körül 10— 
15 km. távolságban elhelyezett, egy-egy katona pa-
rancsnoksága alatt álló figyelő őrsök létszámát, 
amelyek kiemelkedő terepen elhelyezkedve, állan-
dóan figyelik a légteret, midőn ott ellenséges gé-
pet fegeznek fel, azt rádión vagy telefonon jelentik 
a légvédelmi központnak, amely riadóztatja az ösz-
szes veszélyeztetett vájosokat, így elkerülhetővé 
válik az, hogy meglepetésszerűen érjék a légi tá-
madások a lakosságot. 

A városok légi' riadójában szintén közremű-
ködnének az ifjúsági alakulatok. Kitűzik a temp-
lomtornyokra a piros zászlókat, meghúzzák a ha-
rangokat, szirénázó riadó-autókon, motorkerékpá-
rokon, vagy kerékpáron végigszáguldanak a főbb 
utvonalakon, s a közelgő légi támadásra figyelmez-
tetik a járókelőket, hogy azok idejekorán a bornba-
és gézbiztos földalatti betonpincékbe menekülhes-
senek. 

A leánycserkészek is be lennének vonva a 
polgári légvédelembe, amennyiben ők a mentőosz-
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taghoz nyernének beosztást, s főleg a gyerekek, lá-
nyok és öregasszonyok oltalmáról gondoskodnának. 

Az egyetemi ifjúság kiképzése szintén igen 
fontos. Tekintetbe kell ugyan venni, hogy háború 
esetén azokat nagyrészt katonai szolgálatra hívják 
be, de a hadiszolgálatra alkalmatlanok a polgári 
légvedelem ifjúsági alakulat vezetői lennének, mig 
a katonai szolgálatot teljesítettek s tiszti rangban 
levőek a inagasaba légvédelmi parancsnoksághoz 
nyernének beosztást. 

Szegeden, átérezve a kérdés fontosságát, már 
történtek kísérletek a légvédelmi kiképzésre, illető-
leg egyelőre csupán a felvilágosításra. Toporczy 
Károly tábornok urta frontharcosoknál tartott szám-
talan értékes légvédelmi előadást, e cikk írója pe-
dig az egyetemi ifjúság előtt nyolc alkalommal is-
mertette a légi támadás elleni védekezés lehetősé-
gét. A mult hónapban a szegedi bajtársi egyesü-
letek Laky Barnabás joghallgatót hivták meg elő-
adásra, aki Budapesten fejtett ki eddig ilyen irányú 
igen értékes és eredménves munkásságot. 

Ezen előadásokat azonban csupán néhány 
száz egyetemista hallgatja meg, hol vannak az is-
kolásfiuk és leányok több ezres tömegei? A tan-
termekben, ahová nem lehet bemenni hozzájuk, ki-
oktatni őket a rájuk leselkedő rettenetes veszede-
lemre. 

Meddig várjunk még ? — Talán gondolják so-
kan, hogy most korai ilyesmiről gondoskodni, mert 
még csak Afrikában harcolnak, s az olyan messze 
van tőlünk . . . Hát akkor kezdjük el a légvédelmi 
kiképzést, midőn már az Adria felett zugnak a gé-
pek, vagy a szomszédaink repülőtereiről szállnak 
fel a halált hozó repülőrajok? 

Ha nem kezdjük meg idejében a védelmi be-
rendezkedést a jövő repülőtámadásaival szemben, 
magunk pusztítjuk el országunkat, ha nem kezd-
jük meg idejében a kiképzést az iskolákban, ha-
lálra Ítéljük a magyar ifjúságot! 

Prohászha 
és a SöldbiríohreSorm 
Prohászka Ottokár a földbirtokreformról 

úgy beszélt, mint az 1848 utáni legnagyobb és 
a nemzet egész életére kiható legfontosabb és 
legnagyobb tevékenységről. Prohászka már lát-
ta, hogy túl sok a nagybirtok, a kisbirtokokon 
túlzsúfolt parasztság és földnélküli mezőgazda-
sági munkás emiatt nem tud földhöz jutni, nem 
tud családja számára »otthont« alapítani. 

Sajátos viszonyaink között legcélszerűbb-
nek tartja, ha a nagybirtokosok, állami és egy-
házi birtokok, városok, — kisgazdaságok léte-
sítésére alkalmas földet és házhelyet juttatná-
nak örökbérletként a földnélkülieknek. Akar-
ja, hogy a nemzet vigyázzon arra, hogy a föld 
jó kézben legyen, azzal se pénzkapitalizmus, 
se önkény vissza ne éljen s így a föld célsze-
rűen szolgálja az emberi és a nemzeti élet 
fönntartását és kifejlődését. 

»Ez a szociális érdek tűzi ki az első és 
legfőbb célokat, amelyeknek alá van rendel-



4 i D é l v i d é k i I f j ú s á g 

ve a magántulajdon, a kereskedelem és az 
eladás szabadság is. Ami az egésznek, a 
nemzetnek káros, arra nincs magánjog. Nincs 
joga a kapitalistának, hogy összevegyen ha-
tárokat és vadaskertet kanyarítson belőlük.« 

Nagyszerűen látta meg Prohászka, hogy a 
jól elosztott; jól müveit s jóllakott föld nevel-
het csak boldog, öntudatos népet, erős nemze-
tet. A legnagyobb nemzeti érdeknek tartja, 
hogy a nép belegyökerezzen a földbe. »Minél 
több embernek van biztosított része a földből, 
annál biztosabb magának a nemzetnek az éle-
te.« Ugyancsak Prohászka hivta fel a figyel-
met a személytelen nemzetközi tőke hódításá-
ra a magyar földön, amely kiemeli a népet 
birtokából és rabszolgáivá teszi. 

»Az okos nemzeti birtokpolitika arra irá-
nyuljon, hogy a föld a nemzeté legyen, hogy 
minden dolgos munkáskéz hozzá is tudjon fjut-
ni a földhöz és a termelés eszközeihez, de ál-
landósuljon is a birtok, mert az csak így válik 
otthonná.« 

Prohászka szerető gondoskodással fordult 
a hadviseltek felé is. Átérezte, hogy a világ-
háború véress harcaiból hazatérő katonák nem 
lehetnek idehaza földnélküli éhenkórászok. Nem 
szabad megengedni, hogy a háborúból haza-
térő hőseink arra döbbenjenek, hogy nem volt 
miért harcolniok és csonkán, betegen, koldus-
tarisznyával a vállukon kóboroljanak. Ha vala-
kinek joga van ebben az országban földhöz, 
azoknak van joguk, akik vérüket hullatták érte, 
akik a halálmezőkön jártak. 

»Nincs az a gróf, nincs az a herceg, 
nincs az a püspök, akinek annyi joga volna 
az ősi földhöz, a hazai kenyérhez, mint an-
nak a hősnek, aki saját vérével küzdötte 
ki azt.« 

Testvér^ mi a meggyőződésed; mik az 
elveid a földbirtokreformmal kapcsolatban? 

Mi az Emericana? 
Az alapszabályokat, amelyek a szervezetre 

vonatkoznak, nem kívánom részletezni. Inkább 
az alapszabályt átható szellemet és e szellem 
erejétől összekovácsolt komplexumot nézem 
abból a szempontból, amely elválasztja, meg-
különbözteti minden más bajtársi egyesüléstől. 

Az Emericana, az emericanás társadalom 
világnézétet vall. Vallja a katolikus hit szerinti 
életet, azt, hogy az Isten parancsait be lehet 
és be kell tartani és aki nem cselekszik ebben 
a meggyőződésben azt méltatlannak ítéli a zöld 
sapka viselése. Minden támadás, lenézés és 
gáncs ellenére az emericanás ifjúság vallja, 
hogy a vallás nem magánügy, mert a vallásos 
meggyőződés és az ebből fakadó világnézet 
gyakorlati megvalósítása a reális életbe való 
kivetítése már változást jelent a létezések vilá-

gában. Minden változás pedig, mely a külvilág-
ban emberektől indíttatva végbemegy, behatással 
van a társadalomra. Nekünk emericanásoknak 
pedig nem mindegy, hogy ezeknek a belső meg-
győződésből kiinduló cselekvéseknek mi az 
eredménye. Mi azt akarjuk, sogy minden vona-
lon érvényesüljön a katolikus életfelfogás, a 
katolikus etika. Ez pedig csak katolikus lélek-
ből fakadhat. Ezért vagyunk mi elsősorban is 
a lélekért, ezért is helyezzük a legnagyobb súlyt 
a vallásos életre. Katolicitásunkat ki visszük 
az utcára is, mert jelvényeinkről mindenki tud-
ja, hogy ezek katolikusok. Erre büszkék vagyunk 
annál is inkább, mivel a katolikus élet harcosai-
nak első soraiban levőknek tudjuk magunkat. 

Ez a harc pedig nem jelent összeütközést a 
mi magyarságunkkal. Valljuk és hisszük, hogy 
csak vallásosan lehetünk jó hazafiak! Valljuk 
ezt még akkor is ha a magát legnagyobbnak 
mondó bajtársi egyesület fogja ránk, hogy a 
hazafiságot, a nemzeti érzést csak másodrangú 
kérdésként kezeljük. Mi tudjuk, hogy ez igaz-
talan beáliitása a mi életszemléletünknek és 
valljuk, hogy a vallásosságot és hazafiságot 
nem lehet szétválasztani. Nem lehet igaz ma-
gyar az akinek nincs vallása, vagy nem él 
vallás szerinti életet. Ezt a tételt igazolja nem-
zetünk történelme. Nemzetünk történelme ott 
kezdődik, amikor a keresztvíz a fejére hullott, 
mert ez a nép fönnmaradásának biztosítékait 
nem hozta el az őshazából, azokat kapta a 
kereszténységtől. Hazát akkor nyertünk - mondta 
Prohászka — amikor a keresztelőviz kezdte 
megtermékenyíteni a rögöt; akkor lett sátoi he-
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